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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο 

Στυλιανίδη. 

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης των Λιμενικών Σταθμών στη Δυτική 

Κρήτη σύμφωνα με Ανακοίνωση της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος 

Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ)». 

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτ. 13/12-02-2024 Ανακοίνωση της Ένωσης Προσωπικού 

Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.), μέσω της οποίας, οι Λιμενικοί 

διαμαρτύρονται για το γεγονός ότι οι υπηρεσίες τους υπολειτουργούν  εξαιτίας του 

υπέρμετρου βάρους που επωμίζονται από τα αλλεπάλληλα κρούσματα εισροής ΠΕΠ 

νότια της Κρήτης και ιδιαίτερα στην περιοχή της νήσου Γαύδου, θίγοντας παράλληλα 

και «το ζήτημα της υποστελέχωσης και της άνισης αντιμετώπισης των Υπηρεσιών και 

των πλωτών μέσων της περιφέρειας».  

Παράλληλα, παρατίθενται και τα αιτήματα τους, τα οποία είναι τα ακόλουθα:  

• Η άμεση αποκατάσταση των οργανικών θέσεων όλων των Υπηρεσιών 

μας και ιδιαίτερα των Λιμενικών Σταθμών Παλαιοχώρας, Χ. Σφακίων και 

Αγίας Γαλήνης η οποία αγγίζει το 50%, καθώς και την ενίσχυση των 

πλωτών μας μέσων με διπλά πληρώματα, «ώστε να μπορέσουν να 

ανταπεξέλθουν στις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες..». 

• Η ενίσχυση του Ν/Γ 519 της Λιμενικής Αρχής Αγίας Γαλήνης, καθώς 

«...έχει επιφορτιστεί το μεγαλύτερο βάρος με συνεχόμενες και σε μεγάλη 

ακτίνα αποστολές, οι οποίες (…) ξεπερνούν κατά πολύ το προβλεπόμενο 
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ωράριο εργασίας με αποτέλεσμα να έχουν επιφέρει σωματική και ψυχική 

εξάντληση του υφιστάμενου προσωπικού.». 

• Η αντικατάσταση του σκάφους Π.Λ.Σ. 121 της Λιμενικής Αρχής 

Παλαιόχωρας, καθώς «...είναι αδύνατο να ανταποκριθεί με ασφάλεια στις 

τόσο αυξημένες απαιτήσεις που έχει επιφέρει το μεταναστευτικό αλλά και η 

εκτέλεση αποστολών, περιπολιών, διακομιδών.». 

• Η τοποθέτηση στο Π.Π.Λ.Σ. 920 νέων στελεχών Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. (Λ/Φ και 

Σημ/ρων) επισημαίνοντας ότι είναι το μόνο πλωτό «που δεν έχει ενισχυθεί με 

νέα στελέχη, ένα σκάφος που απουσιάζει σχεδόν όλο το έτος από τη βάση 

του, χωρίς να υπάρχει μέριμνα για την ανάγκη αποφόρτισης- ανάπαυσης του 

προσωπικού...». 

• Η ένταξη των Λιμενικών Σταθμών Αγ. Γαλήνης, Χ. Σφακίων και 

Παλαιόχωρας στην τρίτη κατηγορία, όπως ορθά έχουν ενταχθεί και οι 

Υπηρεσίες της Ανατολικής Κρήτης, καθώς όπως αναφέρουν «…-Έχουν 

ίδια γεωγραφικά σύνορα και επιπλέον το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης (Ν. 

Γαύδο), -Αποτελούν δυσπρόσιτες περιοχές και παραμένουν 

υποστελεχωμένες, -Οι υπηρετούντες σε αυτές έχουν κλείσει 7,8 και πλέον 

χρόνια και δεν μπορούν να μετακινηθούν, -Υπάρχει μηδενικό ενδιαφέρον 

υπηρέτησης σε αυτές,,.».  

• Η επανεξέταση της διαδικασίας αποσπάσεων «…όπως γίνεται με τη 

μετακίνηση μεγάλου αριθμού στελεχών προς ενίσχυση των Λιμενικών Αρχών 

του Αν. Αιγαίου…». 

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Εμμανουήλ Χνάρης 
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